

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VII.—Número 363.—Avenida de Rubino, 10

LUNES 18 DE JUNIO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

LOS SUCESOS DE CHAMBERY

En el tren asaltado no viajaba ni un solo combatiente

Treinta mil franceses van a ser repatriados a través de España

Es necesario alzarse una vez más contra las insidias incalificables de determinadas radios rojas francesas, en poder de elementos comunistas del país vecino, que han propagado falsedades sobre el ataque insólito de que fué objeto un tren de obreros, empleados, trabajadores, mujeres y niños españoles, todos ellos completamente civiles, pacíficos y sin ninguna clase de filiación política determinada, que ante el desastre de Alemania hubieron de abandonar aquel país y que después de un largo trámite legal con las autoridades francesas se había logrado organizar su tránsito por Francia para que pudieran reintegrarse a su patria.

La demostración más clara de esta incalificable infamia y de la falsedad de tales noticias la ofrece la propia rectificación oficial de Radio París en su emisión de los 13 horas de ayer, en los siguientes términos:

"Acercado de los incidentes de Chambéry, los medios bien informados declaran que es enteramente falso que el tren atacado por la muchedumbre en la estación ferroviaria de Chambéry contuviese un solo combatiente de la División Azul ni un solo miliciano francés.

El tren en cuestión repatriaba a España, en tránsito a través de Francia, a los miembros de la misión diplomática y económica española, trabajadores y residentes españoles en Alemania.

Los medios bien informados dicen que ciertos miembros comprometidos en la política colaboracionista prepararon una provocación de gran envergadura con objeto de suscitar incidentes en el viaje de dicho tren por Francia. Diversas investigaciones se hallan en curso actualmente sobre este incidente. Son dirigidas por la Seguridad General del Ministerio del Interior y por el Comisario Regional de la República francesa en Lyon.

Señalamos al mismo tiempo que el tránsito por Francia de este convoy de repatriados españoles debe tener por contrapartida el tránsito por España de treinta mil franceses a repatriar desde África del Norte a la metrópoli, y cuyo retorno es desde hace algunos meses considerablemente retrasado por la escasez de transportes marítimos.

Esta es exactamente la nota radiada por la Emisora Nacional francesa a las trece horas del día de ayer. Basta con su lectura para demostrar, una vez más, la forma calumniosa con que determinadas radios vienen tratando los asuntos españoles. Es suficiente que una estación roja cualquiera, vendida al oro robado a España de que hacen uso los expatriados españoles, criminales comunes en su mayoría lance a las ondas una salumnia de esta naturaleza para que, sistemáticamente y sin comprobación, se divulgue y extienda la leyenda negra contra España.

España no tenía en Alemania voluntarios militares de ninguna clase, pues hacía casi dos años ya que se habían retirado de las filas alemanas aquellos españoles que por su voluntad anticomunista se alistaron en la División Azul. Los hombres que componían el tren objeto del asalto —y nada hay que decir de las mujeres y los niños, también objeto de la barbarie comunista del país vecino— pertenecían a un contingente de trabajadores humildes, aproximadamente unos 2.000 como máximo, y de personas que vivían normalmente en Alemania o que en momento de paro en España y demanda de trabajo en aquel país, habían ido a trabajar allí.

Por otra parte, el hecho de que unos trabajadores pacíficos se vean atacados de la forma más bárbara por las hordas comunistas francesas, muriendo al parecer crecido número de ellos, tiene por sí solo una tal elocuencia desde todos los puntos de vista que en verdad no necesita ser comentado.

Después de estas evidencias no es preciso añadir una palabra más. Los españoles todos —los que merecen ese nombre— esperan la reacción natural de las autoridades de la nación vecina que demuestre al mundo su repugnancia ante hechos de una naturaleza tal, que habrán de levantar una ola de indignación en toda conciencia honrada.

Los rusos creen en la posibilidad de que el cirujano plástico doctor Sauverbruch, haya aterrorado las facciones de Hitler para que no sea reconocido

Incendio en una importante industria de Gijón

Las llamas se propagaron a varios edificios y las pérdidas ascienden a millón y medio de pesetas

Se niegan a admitir la muerte del Führer

LONDRES, 17.—Los rusos creen en la posibilidad de que el doctor Fernando Sauverbruch, cirujano plástico, haya aterrorado las facciones de Hitler para que no sea reconocido, según el corresponsal en Copenhague del "Daily Express". Los rusos —agrega el diario— dicen haber encontrado entre las ruinas de la Cancillería del Reich instrumentos de cirugía pertenecientes a Sauverbruch, así como indicios de que el dicho doctor permaneció junto a Hitler en los últimos momentos de lucha. Esta es una de las razones por las cuales se niegan a admitir que el Führer ha muerto.—(EFE).

LONDRES, 17.—Las discusiones sobre la organización provisional del gobierno polaco han comenzado en Moscú, según anuncia la Agencia Exchange Telegraph. Participan en las conversaciones miembros de la comisión designada a tal efecto en Yalta y representantes de los diversos grupos polacos.—(EFE).

Incendio en una importante industria de Gijón

Las llamas se propagaron a varios edificios y las pérdidas ascienden a millón y medio de pesetas

GIJÓN, 17.—En la importantísima industria "Artes Gráficas S. A.", radicada en el barrio del Natahoyo, se ha producido a las doce menos diez un violentísimo incendio, sin que hasta ahora se hayan aclarado las causas. Parece ser que fué debido a alguna explosión, ya que había muchas materias inflamables en el interior.

Rápidamente acudieron los obreros de las empresas del Dique, Ojeda y Astilleros del Cantábrico, los cuales se preocuparon inmediatamente de desalojar la manzana de casas donde está establecida dicha industria, llenando toda la calle con los muebles y enseres de aquel vecindario. Acudieron también fuerzas del Regimiento de Simancas, Guardia Civil, Policía Urbana y Policía Armada. El incendio adquirió proporciones gigantescas. Acudieron también las autoridades gijonesas. A pesar de los esfuerzos de los obreros de las fábricas y del retén de bomberos, el fuego se propagó a algunos edificios colindantes. En el interior de la industria había almacenadas bastantes cantidades de barniz, petróleo y aceite de linaza. Ante la magnitud del incendio los tranvías tuvieron que cortar su servicio al Musel. El fuego seguía todavía por la tarde, pero ya bastante reducido. Las pérdidas se calculan en millón y medio de pesetas.—(CLFRA).

El valor y la prosperidad de las naciones reside en la organización de las familias

Cualquier ataque a la santidad del matrimonio, compromete la estabilidad de la sociedad

Mensaje del Papa a la nación francesa

ROMA, 17.—El Santo Padre ha pronunciado ante el micrófono de Radio-Vaticano una alocución en francés, dirigida a los católicos congregados en torno a la basílica del Sagrado Corazón de Montmartre, en París, con motivo de la clausura de la asamblea del Apostolado de la Oración.

El mensaje, destinado a toda la nación francesa, versó principalmente sobre la santidad del matrimonio, que hacen peligrar el divorcio, la vida relajada, los espectáculos deshonestos y cierta Prensa. Pío XII encareció la importancia que para Francia representa el tener familias numerosas, sanas y piadosas, firmemente basadas en la autoridad del marido y del padre.

"El destino de vuestra Patria está en vuestras manos. Dijo entre otras cosas Su Santidad. El valor y la prosperidad de las naciones no reside en la ciega acción de las muchedumbres, sino en la organización normal de las familias, sanas y numerosas, basadas sobre la autoridad del padre, la vigilancia y previsora laboriosidad de la madre y la unión de los hijos. La fuerza de una nación está en la estrecha textura de las familias que la constituyen. Cada vez que se afloja o se rompe uno de los nudos de la textura de la sociedad, toda la red se ve en peligro.

Cualquier ataque a la santidad y a la indisolubilidad del matrimonio, a la fidelidad o a la fecundidad matrimoniales, cualquier relajación de la autoridad paterna, bien por abdicación de los padres, bien por insubordinación de los hijos, comprometen la estabilidad de la sociedad. La desunión, las familias desunidas o rotas no hacen una sociedad sana, sino un conglomerado amorfo de individuos.

La literatura libertina, el cinematógrafo y el teatro avivan muchas veces las tentaciones de la carne. La fe cristiana concede la pureza de vida no sólo mediante las enseñanzas de Cristo, sino también mediante la gracia. Al consagraros al Corazón sacratísimo de Jesús habéis contraído unos deberes que no debéis dejar de cumplir, ya que El jamás faltará a su palabra.

¡Padres de familia! ¡Reconoced vuestra fuerza! Soledad y orgullo de la vida francesa. Tenéis el derecho y el deber de hablar en nombre de vuestra fe y en nombre de Francia. Defended vuestro derecho a educar a vuestros hijos en vuestra fe; protegéd a la infancia y a la adolescencia contra la propaganda impía y deshonestas, contra la seducción de las acciones escandalosas, contra la peligrosa licencia de una prensa y de una radio sin trabas. En nombre de vuestras familias y en nombre de Francia, exigid la decencia y la dignidad públicas; el derecho de vuestros compatriotas a practicar abiertamente su religión, el de las Ordenes religiosas y de los seglares a atender a los niños, a los pobres, a los analfabetos, a los enfermos y a los moribundos. En nombre de vuestras familias y de Francia, preparad el advenimiento del reino de los cielos y del corazón de Jesús en vuestro país y laborad por él. Reconoced la Majestad Divina mediante la santificación de los domingos y demás fiestas, mediante el ejercicio público del culto, mediante la práctica de la justicia, de la caridad social, de la fraternidad cristiana, de la reconciliación mutua, de la calma y del orden entre todos los franceses".

El Santo Padre terminó su mensaje con la bendición apostólica.—(EFE).

Los socialistas belgas declararán la huelga general cuando regrese el rey

LONDRES 17.—El partido socialista belga ha decidido proclamar la huelga general en todo el país en cuanto regrese el Rey, según noticias procedentes de Bruselas.—(EFE).

EL REGRESO DEL MONARCA CONSIDERADO COMO UN TRIUNFO CONSERVADOR

BRUSELAS 17.—La Junta directiva del partido socialista ha anunciado que aprueba todas las gestiones y decisiones adoptadas por el Gobierno acerca del regreso del Rey Leopoldo y la forma de actuar para pedir la renuncia del monarca al trono de Bélgica.

Igualmente ha publicado las advertencias pertinentes a los afiliados para que no se precipiten y estén al tanto de las órdenes que se van a cursar tan pronto se tenga conocimiento del regreso del Rey al país.

Los partidos liberales y de tendencias socialistas y comunistas han suscrito un manifiesto, diciendo que el regreso del Rey puede ser considerado como un triunfo conservador y "satisfacer las esperanzas de los colaboracionistas".—(EFE).

LA CARTA DE SEGURIDAD SERA FIRMADA POR BELGICA

SAN FRANCISCO 17.—La dimisión del Gobierno belga y el posible regreso del Rey Leopoldo no han cambiado la intención belga de ratificar la Carta de Seguridad Mundial, ha declarado el portavoz de la delegación de Bélgica en la UNCIO.—(EFE).

Recorrió 3.400 kilómetros a caballo en 61 días

La proeza fue hecha por un oficial uruguayo

RIO DE JANEIRO 17.—El teniente uruguayo Blas Cortés ha llegado a la capital brasileña a caballo, procedente de Montevideo, después de efectuar una marcha de 3.400 kilómetros en 61 días. Para realizar esta hazaña, el teniente utilizó dos caballos, los cuales han llegado en perfectas condiciones a pesar de lo duro de la prueba.—(EFE).

Un submarino norteamericano echó a pique un barco ruso

La tripulación, según Radio Tokio, logró salvarse

LONDRES, 17.—Radio Tokio difunde una noticia de la Agencia Domei en la que se afirma que un submarino norteamericano hundió el barco ruso "Transbalt", de 10.000 toneladas, el 13 de junio, en el Estrecho de Soya, entre Hokkaido y Karafuto. La información añade que el barco navegaba rumbo a Vladivostok con un cargamento de víveres y que la tripulación, integrada por 33 hombres, logró salvarse en cuatro lanchas, siendo recogidos por los japoneses el día 14.—(EFE).

El proceso contra los dirigentes polacos, comienza hoy en Moscú

LONDRES, 17.—Mañana, a las once, empieza en Moscú el proceso contra los 17 dirigentes polacos detenidos por los rusos, acusados de "actos de diversión en la retaguardia del ejército rojo".

El juicio se celebrará en la sede central de los sindicatos obreros, donde ya fueron juzgadas muchas personalidades rusas, acusadas de traición, en 1936. Es probable que presida el tribunal el mismo juez que entonces es decir, el coronel general Ulrich. El proceso será filmado y han sido invitados a presenciarlo los periodistas extranjeros y el cuerpo diplomático.—(EFE).

SAN FRANCISCO, 17.—La inesperada petición rusa de reunión especial del comité ejecutivo y de que la propuesta original sobre las funciones de la asamblea general vuelva al comité y sea modificada, ha dado al traste con el programa de fin de semana que tenía la UNCIO. Stettinius, presidente del repetido comité, afirmó la necesidad de resolver urgentemente la cuestión y propuso el nombramiento de un subcomité para informar, lo que se aceptó, quedando integrado por el propio Stettinius, el embajador soviético Gromiko y el representante australiano, Evatt.

La U. R. S. S. pretende que las funciones de la asamblea son demasiado amplias y que su "liberalismo" constituye un peligro.

Tensión en Pola, con motivo de la entrada de tropas británicas

LONDRES, 17.—Las tropas británicas han entrado en Pola, en virtud del reciente acuerdo entre el mariscal Alexander y Tito. Hasta ahora, sólo lo han hecho elementos de vanguardia; las fuerzas yugoslavas no se retirarán hasta el martes, día en que ha de llegar el grueso de las tropas de ocupación aliadas. La población italiana dispuso entusiasta acogida a los británicos; a quienes las fuerzas de Tito recibieron en la forma militar protocolaria. Más adelante, comunistas locales se dedicaron a arriar las banderas italianas que adornaban las casas y la noche cerró en una atmósfera de desasosiego que se debe exclusivamente, dice un enviado especial de la Agencia Reuter, a aquellos comunistas. Añade que la comida escasea en Pola, que ha sufrido grandes destrucciones.—(EFE).

El Celta, a la División de Honor

Derroló al Granada por cuatro tantos a uno Pahiño, delantero centro, marcó tres goles, y Fuentes, uno.-Nicola, autor de tanto granadino

Manifestaciones de alegría en Vigo

MADRID, 17.—Real Club Celta, 4 Fuentes, Pahiño, 3). Granada C. F., 1 (Nicola).

Los equipos se alinearon así: CELTA: Marzá; Cons, Deva; Trullillo, Fuentes, Yayo; Venancio, Murruza, Pahiño, Aretio, Roig. GRANADA: Martí; Rey, González; Sosa, Ramos, Sierra; Marín, Trompi, Nicola, Galvany, Más. Arbitró el encuentro el señor Plácido González.

El partido se presumía difícil y así fue. Un primer tiempo bastante igualado en juego, debido a la técnica del Granada y al enorme entusiasmo desplegado por el Celta, que terminó imponiéndose por su buen juego y magníficas combinaciones.

Se marcó un tanto en este primer tiempo logrado a los 31 minutos de juego. Un castigo contra el Granada lo sacó Fuentes quien envía el balón bombardeado. Martí, que se halla un poco adelantado no le llega con las manos y ante la sorpresa de los jugadores granadinos el Celta logra su primer gol.

Desde entonces el Celta domina, si bien las incursiones granadinas son peligrosas especialmente por el ala Mas-Galvani que en todo el encuentro tuvieron más juego que Marín-Trompi. Poco después de marcarse el gol céltico, se produjo una falta parecida por parte del Celta. Sierra fue el encargado de lanzar el golpe franco y el balón dio en uno de los postes volviendo de nuevo al terreno de juego, y produciéndose a continuación un córner que se tiró sin consecuencias. Con juego alterno terminó el primer tiempo, con una gran ovación al Celta por parte del público.

En la segunda parte, el Celta se impuso a sus contrarios, quienes realizaron contadas incursiones sobre el terreno enemigo. A los 35 segundos el Celta marcaba su segundo tanto por Pahiño. Esto vino a exacerbar los ánimos de los granadinos que comenzaron a practicar un juego sucio y violento que fué protestado constantemente por el público.

A los 15 minutos el Celta lograba su tercer tanto por el delantero centro con lo que aseguraba la victoria. El Granada se lanza a un ataque continuo y en una escapada Nicola se apodera de la pelota y logra el único tanto granadino al enviar el balón por alto fuera del alcance de Marzá.

El Celta adopta la táctica de cuatro medios y tres defensas y aun, el Celta se lanza al ataque y logra forzar un córner que sacado por Roig es rematado fulminantemente, marcando los vigueses el cuarto gol de la tarde. Poco después y en medio de un terri-

La brillante victoria céltica sobre el Granada, victoria rotunda, de las que no ofrecen dudas, coloca al conjunto vigués en la Primera División, que había abandonado hace un año. Es natural que el acontecimiento nos satisfaga, como ha complacido a toda la afición coruñesa. Con el descenso del Deportivo, Galicia quedaba fuera del grupo de los ases, mientras que la región valenciana cuenta para la temporada próxima con cuatro equipos en la División de Honor. El desnivel era excesivo. Por fortuna, en la última jornada de Liga, el Celta obtuvo en León una valiosa victoria, que le llevó a la promoción, tan magníficamente realizada en el Estadio Metropolitano.

Hay que tener en cuenta que los vigueses se han enfrentado contra un equipo pleno de moral, que acababa de realizar con el mayor éxito un esfuerzo para salvarse del descenso automático, en la Liga, y en la Copa del Generalísimo fué eliminado en las semifinales por un tanto de diferencia, ante el Valencia. Había motivos sobrados para que el favorito de la promoción fuese el Granada. Sólo el buen deseo de la afición gallega alimentaba esperanzas en el esfuerzo de los célticos. Por ello, el 4-1 aplastante ha sido acogido con entusiasmo y con el reconocimiento de lo que representaba el triunfo vigués en la decisiva prueba.

Esta satisfacción nuestra es también esperanza de que el entusiasmo de los jugadores de la vecina ciudad, que han vuelto a colocar a su equipo en el puesto que perdió hace una temporada, sirva de ejemplo a los coruñeses para que comprueben que cuando hay amor propio y al club a que se pertenece, no es tan difícil recuperar la posición perdida. Con nuestra felicitación al Club Celta, van también nuestros votos de que al final de la temporada próxima, vuelvan los equipos de Vigo y La Coruña a encontrarse en la Primera División, y el pueden ser tres, mejor.—C.

bile chaparrón terminaba el disputado encuentro, y que dá paso a la primera división al Celta de Vigo.

En este equipo destacó la labor defensiva, así como la de los medios, extremos y delantero centro. Los interiores estuvieron muy apagados y retrasados. En el Granada casi se apreciaron las mismas características en sus jugadores, pero destacó el ala Mas-Galvani, más que la formada por Marín-Trompi. Nicola no fué el delantero centro deseado para esta clase de encuentros. El más batallador y de más juego fué el medio centro Ramos.

El arbitraje del señor González, excelente. Supo cortar el juego duro y estuvo a punto de expulsar a Sosa por una entrada a Yayo.—(ALFIL).

MANIFESTACIONES DE ALEGRÍA EN VIGO

VIGO, 17.—La afición local ha vivido horas de emoción al lado de los altavoces que transmitían la versión radiada del partido de promoción Granada-Celta. La desilusión sufrida por la suspensión del partido Galicia-Oporto, se ha visto borrada por la alegría del ascenso del Celta a la primera división, que es el tema predominante entre todos los hechos de la actualidad local. Grandes grupos de jóvenes simpatizantes del Celta, se han formado al terminar la retransmisión y recorren las calles cantando y dando vivas al Celta. El público vigués se dispone a dispensar una calurosa acogida al equipo. El Casino de Vigo, y diversas peñas de aficionados habían reunido fuertes sumas para distribuir entre los jugadores si ascendían. Además de las primas del club, los célticos recibirán con este motivo elevadas cantidades regaladas por sus admiradores. Entre los premios ofrecidos figura uno de cinco mil pesetas que ha entregado el ex presidente del club don Cesáreo González.—(ALFIL).

El Balanzos perdió por la mínima diferencia en Vigo

VIGO, 17.—En Balaidos se ha disputado el primer encuentro de la promoción para el ascenso a la tercera división de la liga entre el Rápido de Bouzas y el Balanzos. Venció el Rápido por 3-2.—(ALFIL).

El Langreano continúa en tercera división

OVIEDO, 17.—El partido correspondiente a la promoción a Tercera División, contendieron en Sama de Langreano el Langreano y el Universo, de Santander. Venció el Langreano por 4-1, continuando, por tanto, en la Tercera División, por haber vencido en Santander a su contrincante de hoy por 2-0.—(ALFIL).

Partido homenaje al Gimnástica de Tarragona

TARRAGONA, 17.—Esta tarde se ha jugado el partido de homenaje al Gimnástico de Tarragona, que se enfrentó con el primer equipo de España, de Barcelona. El encuentro terminó con el empate a un tanto, resultando bastante movido.—(ALFIL).

La Fiesta de la Unión de los Antiguos Alumnos Sa'esianos

Como en años anteriores, los antiguos alumnos sa'esianos se reunieron en íntima y cordial camaradería con sus superiores y compañeros de la infancia para celebrar la "Fiesta de la Unión".

Dieron comienzo el sábado a las nueve y media de la noche con una conferencia a cargo del Rvdo. P. Constancio del Consejo Territorial de los Jóvenes de Acción Católica, don Manuel Ossorio.

El domingo se celebró la Misa de Comunión oficiada por el Sr. Director estando el fervorín a cargo del Padre Eduardo Gancedo, acercándose un pequeño número de ex-alumnos e invitados a la Santa Eucaristía.

A las once, en el local social, tuvo lugar el campeonato de tenis de mesa y a continuación se celebró un emocionante partido de fútbol entre el "Bosco" compuesto por antiguos alumnos y el "Savio". El partido fué arbitrado por el colegiado Rey Lago, antiguo alumno sa'esiano, venciendo el "Savio" por tres a dos. Se adjudicó una copa de plata.

Después se reunieron en una comida íntima con los superiores en el comedor del Colegio.

A las cuatro y en el local social ante un numeroso grupo de asociados fueron leídas las adhesiones recibidas, ofreciéndose café, copa y tabaco a los presentes, siendo amenizado el acto por la afinada rondalla del Frente de Juventudes que cosechó numerosos aplausos.

A las seis se hizo una visita al Santísimo, saliendo al final portando la bandera de la Asociación para tomar parte en la procesión del Sagrado Corazón nutriendo sus flamas.

Hoy continuarán los actos a las nueve de la noche para terminar el próximo domingo con diversos actos religiosos y profanos.

El Hercules venció al Madrid por 2-1

ALICANTE, 17.—En el Estadio de Bardín se han enfrentado el Hercules y el Real Madrid en partido de homenaje al defensa y capitán herculano Manolo Maciá que lleva 15 años de permanencia en el club. El partido ha terminado con la victoria del equipo local por 2 a 1.

Antes de dar comienzo el partido y una vez los jugadores de ambos equipos en el campo, el veterano jugador Maciá recibió de manos del alcalde de Alicante un álbum que contiene las firmas de más de seis mil aficionados alicantinos. El alcalde y el jugador se abrazan a continuación, estallando una apoteósica ovación. Siguió Maciá ya recibiendo los numerosísimos regalos de todos los amigos.—(ALFIL).

M. FERNANDEZ VIEITES
Medicina interna Rayos X. Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secciones Internas - Juan Piórez 67 69 - Teléfono 1386

Doctor García Sancho
Medicina general. Enfermedades de pulmón, Venereo y Sífilis. Diarrea. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. San Andrés (La Espuma) Tel 275

Para su niño recula de maíz
NUTRICELIA
INDUSTRIAS RIERA-MARSA

ANECDOTARIO HUMORISTICO

¿Quiere usted ganar cuatro durazos? Mándenos una anécdota ingeniosa

AMOR



Aquella mañana, veñon outra vez o "Paroquillas" e a sua moza.

—Si; moito conto. Ti non eres a mesma. Antes deixabas que todos os días che mordera a orella; pero agora...
—Ti toleas. C'as foemas que me fas, ¿cómo queres que che de a orella?

—O que basa que a ti che fas as veiras Domingo, o fillo do "Verduras". Di a verdade, ¿gústache o Domingo?
—¡Home! Que ten

que ver, tamén a ti gústache o sábado inglés!, replicou a rapasa.

—Pois dille a ese Tyrone de corredoiras, que ti b'ra min... ¡blin! que a que quero eu e-a Sequinda a filla do carnicero, xa que de ti estouto farto, farto, farto.

—¡Canta música! Pois que ch'aproveite. E si fas o favor as carnis, o anaco de pelo, o pensamento que tes do libro, aquela corbata, o alfiler e-a botina que che dñs os devolves.

—¡Devolveos? ¡Sei que pensas que os traquei? E deixame que vou xunto a-a muller que me quere.

—¡Vas pra Sequinda?, preguntou ela casi chorando.

—¡Vou! ¿Queres al-
—¡Si! Dalle recordos do Deportivo. — VI-
RUTA.

MATEMATICAS

O meu amigo C. M. furi-
ñ a a
ten mais chispa que un de Orense.

O outro día encontréno nunha tasca e pregunteille quen ganaría a Copa de Fútbol xa que e muy entendido nestes asuntos, e me dixo.

—Pois ten que ganar o Valencia porque ten un extremo direito que tira os centros mais matemáticos que o do Bilbao.

—E logo ¿por qué?, pregunteille.

—Home, pois por que E-PI, me dixo.— IO-TRAQUE.

¿Se espera un heredero de Hitler?

Eva Braun desapareció sin dejar rastro

LONDRES, 17.—El Sunday Chronicle, publica la siguiente información: "Es posible que la mujer de Hitler, Eva Braun, esté en cinta y tuviera la misión de dar un heredero a Hitler."

Hay dos factores que tienden a confirmar el plan de la propaganda "nazi" de otro nuevo Hitler. Primero el rápido casamiento del Führer, unos días antes de su muerte, para legalizar las relaciones entre éste y Eva y, segundo, que Eva Braun ha desaparecido sin dejar rastro.

"El príncipe heredero del nazismo" puede nacer dentro de unos meses, si no ha nacido ya.—(EFE)

GARCYBARRA

Garantiza las Estilografías que vende

TALLER DE REPARACIONES

Un periodista y un poeta

SANCHEZ RIVERA

Un veterano periodista compostelano—don Celestino Sánchez Rivera—experimentará pronto el gozo íntimo e inefable de ver una colección de artículos suyos recogidos en un volumen que será costeado por suscripción popular. Este gran honor bien lo merece quien como el señor Sánchez Rivera dedicó toda su vida al periódico y a la defensa de los intereses morales y materiales de la ciudad donde nació. Más de cincuenta años consecutivos escribiendo diariamente en la hoja volandera que nace y muere cada día. A la pluma de este notable escritor se deben no sólo campañas periodísticas de amplia resonancia, sino profundos trabajos de investigación histórica y literaria. Quizá su éxito más reciente haya sido el de haber obtenido para Compostela el título de Ciudad Monumental. Una comisión formada por representantes del Ayuntamiento, de la Universidad, de la Prensa, del Casino y del Circulo Mercantil se encarga de llevar a buen fin la iniciativa, que ha sido acogida con la mayor simpatía por la Real Academia Gallega y la Asociación de la Prensa de La Coruña.

NORIEGA VARELA

De Lugo, donde reside el poeta, nos ha llegado la desconsoladora noticia de hallarse en precario estado de salud y económico el inspirado intérprete de la lírica gallega Antonio Noriega Varela. No hace mucho surgió la idea de recopilar sus obras, cuya demanda es grande, tanto en España como más allá de nuestras fronteras. Para llevar a cabo este proyecto, se ha solicitado de las Diputaciones y Ayuntamientos de las cuatro capitales gallegas una subvención que, dada su reducida cuantía y el motivo que la justifica, suponemos será concedida; pero de cualquier manera entendemos que la impresión de las obras y el homenaje al "Cantor de la Montaña" deben tener inmediata realización, pues no se olvide que Noriega Varela, cuyos poemas han sido traducidos a la mayor parte de los idiomas europeos, vive de una modesta jubilación, se halla enfermo y cuenta setenta y seis años. Por si fuese necesario, la Asociación de la Prensa coruñesa, celosa de las glorias de Galicia, ofrece su concurso para tan enaltecedor proyecto.

Entrega de Subsidios

a labradores, en Negreira

Más de tres mil campesinos concurren al acto celebrado

Coincidiendo con una importante entrega de subsidios a labradores afiliados a la Rama Agropecuaria, tuvo lugar en el día de ayer un acto de afirmación nacional-individualista en la villa de Negreira.

En más de tres mil se pueden calcular los labradores que se concentraron en Negreira, pertenecientes a este Municipio y a los de Ames y Lá Baña, para escuchar a las Jerarquías de la Falange.

El amplio salón del moderno cine de la villa estaba completamente lleno de campesinos, y pese a su amplitud fué incapaz para contener a todos los asistentes, quienes en número de tres veces la cabida del salón tuvieron que permanecer en la calle imposibilitados de entrar.

Hicieron uso de la palabra el Delegado Comarcal del Frente de Juventudes; el Jefe Local de Sobrado, camarada Alfonso Marifo, y el Delegado Provincial de Sindicatos, camarada Guerra Asorey.

Al final del acto el camarada Guerra Asorey hizo entrega de los subsidios a los labradores.

Las fiestas de San Juan en Sarria

Con motivo de las tradicionales fiestas de San Juan, la sociedad "La Unión" de esta villa inaugurará en su parque los festejos de verano, celebrando un té baile el día 23 y una verbena el 26, con la actuación de la orquesta Graner, de Madrid, en cuyos festivos uirá dicho parque espléndida y elegante iluminación.

Existe gran animación para ambas fiestas y se espera la concurrencia de numerosos forasteros.

CARTELENA

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA ESPAÑOLA DE ARTE LIRICO

HOY

Tarde: 7'30. Noche: 11

DESPEDIDA DE LA COMPANIA con los salnetes líricos predilectos del público

La Verbena de la Paloma y la Revoltosa

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

ULTIMO DIA

VIVIENDO AL REVES

(EN ESPAÑOL)

ALICIA PALACIOS

y JUAN HIDALGO

HAY MUCHOS REMEDIOS
para combatir las enfermedades del
RIÑON y VIAS URINARIAS
¡pero ninguno tan eficaz y natural como
AGUAS DE SOUSAS

Para el desayuno, Sobrealimento
DEXTROCAO
INDUSTRIAS RIERA-MARSA

JEREZ QUINA
OSBORNE
TONICO - APERITIVO, SIN RIVAL

LOS AMERICANOS EN KERAMA



Ciudadanos de la isla de Zamami, del archipiélago de Kerama, en las Ryukyu, leen las proclamas del Gobierno militar norteamericano

La procesión del Sagrado Corazón, se celebró con inusitado esplendor y solemnidad

El Gobernador civil renovó la consagración del pueblo conuñés al Corazón de Jesús

Ayer se celebró con inusitado brillantez la infraoctava del Sagrado Corazón como final de los cultos eucarísticos. En la iglesia conventual de los Padres Jesuitas, de la calle de Juana de Vega tuvo magnífico final el solemnisimo novenario que el Apostolado de la Oración vino dedicando al Sagrado Corazón de Jesús. Durante la mañana se oficiaron misas de comunión, acercándose a la Sagrada Mesa a recibir el Pan de la Eucaristía infinitos fieles. Después de la misa de las doce y media se expuso el Santísimo, que estuvo de manifiesto y velado por socios del Apostolado de la Oración, de uno y otro sexo.

Gran número de edificios lucieron colgaduras, y principalmente los de las calles del trayecto, recorrido por la procesión solemne.

Por la tarde, terminado el ejercicio de la novena con la reserva de S. D. M., a las seis y media salió la procesión, que tuvo como siempre, caracteres de magna. La concurrencia de hombres que formaba en la religiosa comitiva —modelo de organización—, ha superado a la de años anteriores. El conjunto ofrecía un aspecto magnífico. Una muchedumbre imponente invadía las calles del tránsito, con edificante devoción.

Abrieron marcha una centuria de flechas de F. E. T. y de las J. O. N. S., con bandas de cornetas y tambores; cruz alzada y ciriales, portados por monaguillos vistiendo de púrpura. En dos inmensas e inabarcables filas marchaban las congregaciones y colegios de María Inmaculada y de la Sagrada Familia (Servicio doméstico); gran número de señoras y señoritas devotas; centros benéficos, asociaciones piadosas y congregaciones marianas; Asociación Católica femenina; sección femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. socias y celadoras del Apostolado. Padres de Familia, Hombres de A. C. con su consorcio territorial, socias y celadoras, de uno y otro sexo del Apostolado de la Oración.

En medio de las filas iban las banderas con sus asociados, de Antiguos Alumnos Salesianos, Luises, Juventudes parroquiales de A. C. y banderines de Aspirantes; Tomasinos; la de los Cruzados de las Misiones de Santiago Apóstol del Instituto Masculino; de los Jueves Eucarísticos. Repartidos en los centros iban los coros de la Sagrada Familia, de la Grande Obra de Atochales de la Canela, Asilo de Nuestra Señora del Rosario y de los colegios de Josefinas de la Compañía de María.

Destacaban principalmente en el centro de las filas los doce estandartes Promesas, portados por niñas.

El estandarte del Apostolado de la Oración de la V. O. T. era conducido por el Hermano Mayor, señor Conde de Camillas, acompañado por dos cofrades.

El guión lo portaba el capitán jurídico asesor de la Comandancia de Marina, don Vicente Pérez Sierra, acompañado de dos tenientes de navío. Seguía un gran grupo de niños vestidos de monaguillos.

Cetros, conducidos por los canónigos doctorales don Leoncio Barro y don Egidio Pérez Nieto.

Acólitos vistiendo de púrpura llevaban valiosos faroles. Seguía la hermosísima y artística carroza conduciendo la imagen del Delfino Corazón de Jesús, a la que daban guardia de honor varios números del Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil. Seguía la presidencia del clero vistiendo de capa pluvial el economo de la parroquia de Santa Lucía, don Avelino Platas, con dos sa-

VIDA CORUÑESA

Servicio farmacéutico de guardia.—Esta semana corresponde el turno de guardia a las farmacias de don Sera-

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

cerdotes de la expresada parroquia. La presidencia de damas, iba presidiada por la esposa del capitán general de la Octava Región Excm. señora doña Trinidad Camon, de los Arcos. Seguía la junta directiva de damas del Apostolado de la Oración, con su presidenta doña Concepción Mesa, viuda de Pérez.

PRESIDENCIA DE AUTORIDADES

La constituían todas las autoridades militares y civiles, presididas por el capitán general de la Octava Región don José de los Arcos Fernández, y Gobernador civil de la provincia, don Jesús María de Yraola y Palomeque.

Cerraba la magna y religiosa comitiva, una compañía de Infantería de Isabel la Católica núm. 29 con escuadra de gastadores, y bandas de cornetas, tambores y música.

Al retorno de la procesión al templo, las autoridades pasaron a ocupar la artística tribuna levantada ante el templo, y desde el balcón de la residencia de los Luises, el predicador de la novenario, el docto orador sagrado R. P. Argimiro Hdaigo, dirigió la palabra dando los gracias al pueblo de La Coruña, congregaciones y autoridades por haber figurado en la comitiva de la procesión.

Seguidamente el Gobernador civil, leyó desde la tribuna, la consagración de La Coruña al Corazón de Jesús, terminando la solemnidad con unas emotivas palabras del R. P. Cuadrado, cantándose luego el Himno a Cristo Rey. Desfilaron seguidamente ante las autoridades las fuerzas militares y centuria de Falange.

fin Zato Hourdisan, de la calle Real, 11; don Victor Vigil y Vigil, del Cantón Grande, 25; doña Segunda Vázquez García, de la Plaza de Pontevedra, 18, y don Casto de Dios Tobío, de Pardo de Ceja, 13 y 20.

Puerto.—Entró de arribada a carbonear el vapor "Aragón", procedente de Canarias y Vigo, con carga general y pasajeros.

Salió el vapor "Romeu" para Vigo y escalas, con pasaje y carga general. Se esperan "Monte Buitre", de Barcelona y escalas con carga general; el velero mixto "Carmelita Pérez", con la drilla.

Hoy es esperado el buque correo "Marqués de Comillas", procedente de La Habana, Nueva Orleans, Trinidad y Canarias, con pasajeros, correspondencia y carga general. Atracará al muelle de Méndez Núñez.

Los Ejercicios Espirituales para hombres, en Arteijo

En la noche de hoy comenzarán en Arteijo los Ejercicios Espirituales para Hombres, organizados por el Secretariado de Ejercicios de la Junta Territorial de Acción Católica.

Como es sabido, estos Ejercicios serán en retiro; estarán dirigidos por el P. David Fernández Noguera S. J. y durarán hasta el sábado día 23 por la tarde.

Los automóviles que conducirán a los ejercitantes desde La Coruña a Arteijo saldrán en la tarde de hoy de los siguientes puntos:

A las 20'30 de Puerta Real, frente a "La Voz de Galicia".

A las 20'45 de la Plaza de Pontevedra, frente al "Bar Unión".

Se advierte a todos los hombres que aún no están inscritos en esta tanda y deseen asistir a dichos Ejercicios, que pueden acudir a los lugares de salida de los automóviles, pues en el Hotel donde se celebrarán los Ejercicios existen plazas suficientes.

El representante de Francia en España asiste a una recepción en su honor celebrada en Barcelona

BARCELONA, 17.—El representante de Francia en España, M. Bernardo Hardion, llegado el sábado a nuestra ciudad, ha oído misa esta mañana en la capilla francesa.

A mediodía se ha celebrado solemnemente en el Consulado general de Francia, en Barcelona, la anunciada recepción en su honor. Le han cumplimentado el cónsul general de Francia en Barcelona, varios cónsules y altas personalidades del Consulado, representantes de las Instituciones francesas de esta ciudad y numerosos miembros de la colonia francesa. El cónsul general, Mr. Colford ha pronunciado unas palabras de bienvenida, mostrando satisfacción por la presencia del nuevo representante francés en España entre la colonia francesa de Barcelona. Ha puesto de relieve la personalidad del gran diplomático y combatiente de la Francia libre. Elogió la labor que la colonia francesa desarrolla en esta ciudad en diversos aspectos económicos y culturales. Por último, ha ofrecido al nuevo ministro francés la colaboración de la colonia gala en esta capital.

Mr. Hardion ha contestado manifestando la excelente impresión que le ha producido la colonia francesa en Barcelona, que constituye, ha dicho, un magnífico ejemplo del espíritu de unidad que preside las relaciones entre los franceses por encima de los partidismos después del terrible vendaval de la guerra. Prometió volver a Barcelona en un viaje más detenido. Los asistentes fueron obsequiados con un aperitivo.

Los periodistas han conversado con el diplomático francés, quien ha agradecido la cordial acogida que la Prensa le ha dispensado a su llegada a esta ciudad. Señaló que la Prensa de Barcelona le ha sugerido un concepto muy elevado. Elogió nuestra ciudad, en la que no había estado nunca, por ser la primera vez que visita España, y en la que ha recibido delicadas atenciones que agradece profundamente.

Ha dedicado elogios a la Feria Internacional de Muestras, cuyo certamen

Fuè inaugurado el Museo de Pintura de Bilbao

Asistió el Ministro de Asuntos Exteriores

BILBAO, 17.—A la una de la tarde ha sido inaugurado el Museo de Pintura de Bilbao, construido en el Parque del Ensanche. Asistieron a la inauguración el ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica; el Director General de Bellas Artes, Marqués de Lozoya; el de Regiones Devastadas, señor Moreno Torres, y todas las autoridades y jerarquías de Vizcaya. Bendecido el Museo por el arcipreste de Bilbao, en una de las salas de aquél pronunció un discurso el alcalde de la población, señor Zuazagoitia.

El Marqués de Lozoya manifestó que traía el encargo del ministro de Educación Nacional de felicitar a Bilbao y sus corporaciones por la inauguración del magnífico Museo. Dijo que en el menester cultural España ha dado en los últimos tiempos un paso tan gigantesco que asombrará al mundo cuando vuelva a nuestra patria la corriente de turismo, una vez calmadas las pasiones desencadenadas por la guerra.

Por último, el ministro, señor Lequerica, que fuè quien siendo alcalde de Bilbao puso la primera piedra del Museo, habló también brevemente. Con lupa afirmó— sería preciso buscar en el mundo, y no lo hallaríamos, un país que en estos momentos pudiera librarse de las tremendas preocupaciones que agobian a la humanidad entera para dedicar una hora a la inauguración de un museo, y España ha podido singularizarse en esto, como en tantas otras cosas, gracias a la visión maravillosa de un Caudillo providencial.

El Museo es un edificio de traza sobria, construído con materiales rcos. Tiene 13 salas, en las que se exponen cientos de obras.—(CIFRA).

men, al que concurre Francia con su importante aportación, visitó el sábado. Ha manifestado que durante su corta estancia en Barcelona ha recibido innumerables atenciones de los franceses de ésta, añadiendo que la colonia francesa está a la altura de esta gran capital. Con referencia al antiguo hospital francés señaló que éste será objeto de obras de ampliación y que muy pronto reanudará sus actividades. Esta noche emprenderá su viaje a Madrid.—(CIFRA).

Cición y tormenta en Sevilla

Un rayo cayó en un tranvía abarrotado de viajeros

SEVILLA 17.—A las cinco de esta tarde se ha desencadenado un formidable ciclón que ha causado estragos en el arbolado de los paseos y jardines. La violencia del viento derrumbó un tinglado de grandes proporciones perteneciente al cuartel de Automovilismo situado cerca de la barriada de Heliópolis. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias. Después del ciclón, una furiosa tormenta de gran aparato eléctrico, descargó sobre la ciudad. Cayeron copiosos aguaceros y la lluvia se generalizó durante más de una hora. El agua llega ya muy tarde sin beneficio para el campo.—(CIFRA).

DOS HORAS DURO LA TORMENTA

SEVILLA 17.—La tormenta que ha descargado esta tarde sobre la ciudad ha durado dos horas largas. No se tiene noticia de que hayan ocurrido desgracias personales. Una chispa eléctrica cayó en el chalet denominado "Villa San Antonio", situado en el barrio de Nervión, frente al campo del Sevilla F. C., produciendo un incendio que no adquirió grandes proporciones gracias a la rápida intervención del servicio de bomberos, que consiguió dominarlo en breves momentos. El chalet ha sufrido algunos desperfectos. Una de las señoras que habita la finca sufrió un síncope y tuvo que recibir asistencia facultativa. Otra chispa eléctrica cayó sobre un tranvía en la estación de la Carne, que se encontraba abarrotado de viajeros. Entre éstos se produjo el consiguiente pánico, pero ninguno resultó lesionado.—(CIFRA).

TERREMOTO EN LAS AZORES

LISBOA 17.—Se anuncia un fuerte temblor de tierra en el distrito de Horta (Islas Azores) con la destrucción parcial de algunos edificios en dos ciudades, pero sin que hayan ocurrido desgracias personales.—(EFE).

Dos oficiales franceses muertos en Siria por la muchedumbre

LONDRES, 17.—Dos oficiales franceses han sido muertos en Siria por la muchedumbre, dice un enviado especial de la Agencia Reuter en Beirut. Los dos militares fueron a conferenciar con el alcalde a una de las ciudades del país, a pesar de la advertencia que para que no lo hicieran les había hecho dicha autoridad, y el populacho rompió el cordón degendarmes y llevó a cabo el asesinato en el mismo edificio municipal.—(EFE).

CLINICA QUIRURGICA DEL DR. RAMALLAL CIRUGIA GENERAL -- RAYOS X Físico y meoanoterapia Unda corte Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)

Con mariscos, vino PATERNINA "Cepa Rhin"

LA NIÑA María Victoria de Azurza Cachafeiro Subió al Cielo en la tarde de ayer, a los cuatro años de edad Sus desconsolados padres, don Pedro Jesús de Azurza y Oscoz, y doña Otilia Cachafeiro Alvarez; sus abuelos, don Santiago de Azurza y doña Victoria Oscoz; tos, primos y demás familiares, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a la Misa de Angel que se celebrará a las once de la mañana de hoy, en la iglesia conventual de San Francisco, y a la conducción del cadáver al Cementerio, estelarde a las siete, por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos. Casa mortuoria: EIRINA, 56. Pontevedra, 18 de Junio de 1945. ("Pombas Fúnebres Paz Vidal")

UNICO LEGITIMO TRIPLE SECO DE LARIOS S. A. Rechace las imitaciones

Clausura de la Asamblea de Hombres de Acción Católica Presidió el Vicario General del Arzobispado, quien pronunció un brillante discurso

A las doce y media de la mañana de ayer se celebró el acto de clausura de la Asamblea de hombres de A. C. que desde el día 14 se ha venido celebrando en La Coruña. En el salón de sesiones del Ayuntamiento se congregaron representaciones de las cuatro ramas de la A. C. coruñesa con sus consiliarios, e invitados. Presidió el Vicario Capitular del Arzobispado, don Fernando Peña Vicente, que ostentaba la representación del Prelado, y a su lado se sentaron en el estrado presidencial, el general Durán, en representación del Capitán General de la Región; el Delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada de los Santos Reyero, que representaba el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; los señores Olete y Romay, por el Ayuntamiento y la Diputación; el segundo Comandante de Marina, don Víctor Rosas y el consiliario del Consejo Territorial de Hombres de A. C., señor Arnejo.

El vocal de Propaganda dió lectura a las adhesiones recibidas, del Arzobispo de Santiago, del Obispo auxiliar, del Arzobispo de Toledo, de los Obispos de Lugo, Sigüenza y Oviedo, del Abad mitrado de Samos, de monseñor Zacarías de Vizcarra, y del señor Marín Artajo, presidente de la Junta Técnica. Seguidamente, el secretario leyó las conclusiones de cada una de las ponencias discutidas en la Asamblea y la memoria del curso 1944-45.

A continuación, el presidente del Consejo Territorial de Hombres, señor Losada, pronunció unas palabras, para agradecer su concurso a cuantos lo prestaron para la mayor brillantez de estas jornadas; al señor Vicario, a las autoridades que concurrían al acto, al alcalde que había cedido el salón de sesiones, y a los señores que habían desarrollado las ponencias. Propuso a la asamblea que se dirigiera un telegrama al Nuncio de Su Santidad, rogándole que haga llegar al Santo Padre la adhesión de la A. C. de La Coruña; otro al Arzobispo de Santiago, testimoniándole igualmente su adhesión fidedigna, y otro al presidente de la Junta Técnica.

El señor Peña Vicente

Comenzó el Vicario general del Arzobispado diciendo que venía a este acto cumpliendo un mandato del señor Arzobispo, quien le encomendó trajese un saludo cordial y una especial bendición para cuantos han cooperado en tan importante asamblea, y dijo que ya todos conocían el cariño que nuestro Prelado siente por la A. C. Refiriéndose a la labor de apostolado encomendada a los miembros de A. C., expone la necesidad de que tengan una formación espiritual, moral y religiosa, en consonancia con los fines de su misión, y también una formación intelectual. Dice que para esa elevada misión, es necesario elevarse a las regiones de lo espiritual; considerar lo sobrenatural por encima de la vida terrenal, que es la mejor preparación para la labor de apostolado, que es la que se encamina a la salvación de las almas. Y para volar por esa región espiritual, son necesarias alas espirituales, como son el poseer espíritu de fe, espíritu de oración y espíritu de sacrificio, los tres espíritus que deben distinguir a los miembros de A. C. Espíritu de fe para vivir en el mundo sobrenatural, dominada nuestra inteligencia por las verdades de la Revelación. Hemos de vivir en esa fe tan íntimamente que podamos decir como San Pablo "Cristo vive en mí".

La necesidad del espíritu de oración es también clara. Si hemos de obrar según el espíritu de fe, hemos de obrar sobrenaturalmente, y como nuestra naturaleza no tiene por sí sola fuerzas para ello, necesita de la gracia, que ha de recibir por el camino de los Santos Sacramentos y de la oración. Y el espíritu de sacrificio es igualmente necesario a todos los católicos y muy especialmente a los miembros de A. C. Para comprenderlo no hay más que abrir las páginas del Evangelio y leer las palabras de Jesucristo "El que



El M. I. Sr. don Fernando Peña Vicente, Vicario General del Arzobispado

quiera venir en pos de Mí que se niegue a sí mismo, tome su cruz y que me siga". Para ir tras de El en la obra de apostolado es necesario negarse a sí mismo, tomar la cruz de los deberes y seguir el camino del Calvario. Sabemos que después vendrá la gloriosa resurrección, pero entre tanto sufriremos trabajos y sacrificios, renunciando a muchas de las cosas que nos atraigan. Con estos tres espíritus y una formación intelectual, podrán emprenderse esas magníficas campañas de caridad, de recristianización de la familia, de moralización, que tan brillantemente han sido tratados en esta Asamblea. Para llevarlas a cabo contamos con la palabra de Cristo y con su promesa de estar con sus apóstoles "hasta la consumación de los siglos".

Terminó exhortando a todos para que vivan unidos a Cristo, por medio de la gracia, y unidos entre ellos, en cuyas uniones está el secreto de la victoria. De esta forma se extenderá la A. C. en lo que España tendrá esa magnífica gloria espiritual, más grande que todas las materiales. Que así sea, para gloria de Cristo, de la Iglesia y de nuestra querida Patria.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

LA MISA DE COMUNION

A las nueve de la mañana, se celebró en la iglesia de San Jorge la misa de comunión, que fue oficiada por el M. I. Sr. don Fernando Peña Vicente, Vicario General del Arzobispado.

PÉGOFIX
— pega todo —

Falleció la madre de Mr. Eden

LONDRES, 17.— A la edad de 78 años y en su mansión del Condado de Windlestone (Durham), ha fallecido la madre del ministro británico de Asuntos Exteriores, Lady Sibill Eden.

Lady Eden era hija de Sir William Grey, Gobernador de Bengala y nació en la India. Fue una de las mujeres más bellas de su generación. Contrajo matrimonio a los 19 años con Sir William Eden, famoso deportista, quien falleció en 1915.—(EFE).

MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el periódico de mayor
circulación en Galicia.



TOROS y toreros

Don Alvaro Domecq, Ortega, Pepe Bienvenida, Fermín Rivera y el Choni, cortaron orejas ayer. Manolite y Arruza fueron ovacionados en Bilbao y Barcelona

BILBAO, 17.—Se celebró una corrida con toros de Villamarta para Armillita, Manolite y Pepe Luis Vázquez. Asistió a la fiesta, desde una barrera, el Ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Lequerica.

Armillita saludó al primero con tres verónicas y media muy valientes. Los tres matadores fueron ovacionados en quites. El mejicano colocó tres pares enormes que arrancan ovaciones. Como el toro se queda, la faena con el trapo se limitó a una sucesión de pases, cerca y sereno, pero sin entusiasmar. Mató de una buena estocada. (Ovación). En su segundo, Armillita fue ovacionado al torrear con el capote. Con la muleta, dió un pase por alto, sentado en el estribo; y luego de pie, varios de la misma factura. Siguió con otros diversos derrochando dominio, para cuatro pinchazos y descabello. (Aplausos).

El segundo, pasó el primer toro sin pena ni gloria. Manolite, con la muleta, empezó con dos ayudados por alto sin moverse. Prosiguió con otros, clavados los pies en la arena, y después intercaló molinetes y adornos. Colocó algo más de media estocada y con el estoque de descabello acertó a la primera. (Ovación, vuelta al ruedo, petición de oreja y salida a los medios).

Al quinto de la tarde, Manolite lo recibió con cuatro verónicas y media que fueron muy aplaudidas. Manolite inició la faena con cuatro ayudados por alto, dos en redondo y cuatro naturales inmensos; continuando con naturales y adornos. Volcándose da un pinchazo muy bueno y, en seguida una gran estocada. (Petición de oreja y bronca por no ser concedida. Ciaramorosa ovación a Manolite que da dos vueltas al ruedo y sale a los medios otras tantas veces).

Pepe Luis escuchó una gran ovación en una tanda de verónicas con que recibió a su primero. Después de dos varas y tres pares, Pepe Luis tomó al toro con la muleta plegada y empezó con cuatro naturales inmensos, ligados con el de pecho. Continuó con pases diversos, destacando un molinete entre los mismos cuernos. Finalmente despachó al astado de media ladeada y dos intentos de descabello. (Ovación, vuelta al ruedo y salida). Al sexto, Pepe Luis lo veroniqué con los pies juntos y escuchó una gran ovación. Con el trapo rojo no hizo nada de particular y acabó de media estocada y dos intentos de descabello.

El público ovacionó al terminar la corrida a Manolite y abroncó a la presidencia.—(CIFRA).

EN BARCELONA

BARCELONA 17.—En la Plaza Monumental se han lidiado seis toros de Leopoldo L. Clairac para Ortega, Arruza y Pepín Marín Vázquez. Se registró un lleno imponente. El ganado ha sido muy bien presentado; bravucon el primero y los demás mansos y difíciles.

Ortega fijó al primero con unos lances muy finos y ceñidos que se ovacionan. Empezó la faena con ambas rodillas en tierra, sereno, dominador y entre los cuernos del bicho, dando pa-

ses muy artísticos premiados con una ovación. Sigue con ortegulinas, magníficos rodillazos y derechos que asustan, llevando al toro liado a la cintura. Sujetando el plón del toro jugueteó con él. Entró corto y clavó una estocada hasta el puño. (Ovación, oreja, vuelta y salida). Al cuarto lo veroniqué Ortega en dos tiempos, apretándose mucho. Después de brindar al público comenzó la faena con un ayudado por alto muy quieto, un natural y varios de cabeza a rabo sin enmendarse. (Ovación). Con gran tranquilidad, en el centro de ruedo, solo, da varios pases muy artísticos y valerosos. Prosiguió con molinetes y rodillazos, frente a los cuernos y de espaldas, ayudando en ocasiones al toro a embestir tirándole de los cuernos. Un pinchazo y una estocada entrando despacio. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida).

El segundo saltó la valla. Arruza lo recogió con unos lances buenos y fué ovacionado al colocar tres grandes pares. El toro derrota y Arruza lo sujeta con valentía y pases por bajo, dando algunos despantes. Mató de un pinchazo y una entera, siendo ovacionado. En el quinto de la tarde, Arruza toró con la capa muy valiente y escuchó una ovación. También fué muy aplaudido al banderillar. Con la muleta, Arruza da un pase por bajo meliendo la perra. Siguió con naturales obligando al toro a embestir, molinetes y arruclinas, con pases de rodillas temerarios. Da un pase apoyando el codo en la testud. Termina de dos pinchazos, media y descabello. (Entusiasmo general, gran ovación y vuelta al ruedo). Arruza pasa a la enfermería y recoge antes flores y una guirra que un espectador le arroja al ruedo.

Pepín Marín Vázquez veroniqué con alegría y finura a su primero. Con el trapo rojo y pisando terreno contrario, dió pases con mucha exposición, mostrándose muy torero. Un pinchazo, una entera y descabello. (Grandes aplausos). En el que cerró plaza, Pepín oyó una gran ovación por sus estatuarios lances de capa. Con la muleta toró por naturales, aguantando emocionadamente. Otros pases por alto y de cabeza a rabo, un molinete de rodillas y varios naturales, para una estocada alta y descabello a la primera. Es despedido con una ovación, lo mismo que Ortega.

PARTE FACULTATIVO

Carlos Arruza sufre una contusión en el brazo derecho con impedencia funcional del mismo que le impide seguir la lidia. Por lo tanto, el diestro pierde la corrida de mañana en Bilbao. Según el médico, tiene para tres o cuatro días con los dolores del brazo.—(CIFRA).

EN MADRID

MADRID 17.—Toros de Terrones para el Estudiante, Andáuz y Manolo Escudero. El ganado bien presentado; dos bravos y el resto mansurrones y difíciles.

El Estudiante lanceó a su primero entre otros, haciendo una faena lucida con pases diversos para una estocada corta. Fué ovacionado y saludó al toro. En el cuarto, el Estudiante veroniqué con voluntad. Con la muleta toró con suavidad y quietud, por alto y en redondo; terminando con media en su sitio. Escuchó muchos aplausos.

En su primer toro, Andáuz se hizo aplaudir con el capote. Con el trapo rojo hizo una faena artística y valiente que provocó el entusiasmo del público y repetidas ovaciones. Después de lucirse en pases de todas las marcas cobró una media lagartijera de efecto rápido. El público pidió la oreja y tributó al matador una gran ovación. En su segundo, que resultó un manso muy peligroso y fué condenado a fuego. Andáuz derrochó valor y voluntad, consiguiendo muchos aplausos. Acabó con el marrajo de un pinchazo hondo, estocada y descabello.

Escudero lanceó eficazmente a su primero y sufrió una colada escato-

riante. Dobló al toro con valor y oyó muchos aplausos. Siguió con una faena de alifio que remató de media estocada. En el último de la tarde, Escudero apenas pudo lucirse. Muleteo bremelero y acabó de media y descabello, oyendo algunas palmas.—(CIFRA).

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 17.—Toros de Bernardo de Quirós para Gitanillo de Triana, Cañitas y Albalcín. Las reses grandes, pero mansas y difíciles.

En su primero, Gitanillo no hizo nada de particular. Después de un breve muleteo acabó de una estocada y descabello. Al segundo de sus toros, lo veroniqué con mucho temple y quietud. Hizo faena de alifio para tres pinchazos, dos estocadas y un descabello. Recibió un aviso.

Cañitas dió unas verónicas ceñidas a su primero. Clavó dos pares de banderillas y comenzó la faena con un pase sentado en el estribo. Siguió con derechos formidables y finalmente dejó un pinchazo y una estocada. (Ovación y saludos desde los medios). También fué aplaudido Cañitas al torrear con el capote al quinto de la tarde. Puso tres pares de banderillas con enorme arte y valor, entre grandes ovaciones. Con la muleta Cañitas fué ovacionadísimo; destacando una serie de naturales con la derecha muy ceñidos. Mató de tres pinchazos, media estocada y descabello. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios).

Al tercero, Albalcín lo recibió con unos lances. Muleteo para igualar y remata de una estocada. (Aplausos). En el sexto, que resultó manso de solemnidad, Albalcín muleteo de cerca y despachó al bicho de media estocada. (Aplausos).

Durante la lidia ingresaron en la enfermería los picadores Tobajas y "El Arbillero", con lesiones leves.—(CIFRA).

EN ALGECIRAS

ALGECIRAS, 17.—Con buena entrada se celebró una corrida de toros. Don Alvaro Domecq rejoneó, banderilleó y mató a un toro de Flores Albarán, siendo ovacionado.

Pepe Bienvenida hizo una faena magnífica a su primero, con pases diversos y toroando muy cerca. Terminó de un pinchazo y media estocada. (Gran ovación, oreja, vuelta y salida). En el segundo fué ovacionado al veroniquear y poner tres pares de su marca que levantaron al público. Con la muleta hizo una faena elegante, torera y valiente, para media estocada. (Ovación, petición de oreja, vuelta y salida).

Fermín Rivera escuchó ovaciones al torrear con el capote, repitiéndose los aplausos al colocar tres pares superiores de poder a poder. La faena de muleta fué enorme, luciendo el mejicano en pases diversos por su valor y maestría. Terminó de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y salida). En su segundo, Rivera también fué aplaudido al banderillar. El toro era mansurón, pero a pesar de esto la faena fué de las buenas, aplaudiéndose al matador.

El tercero resultó manso y el Choni no pudo lucirse. A fuerza de arrimarse hizo una faena emocionante por su valentía. Mató de un pinchazo y media estocada. (Muchos aplausos). En el último, el Choni lanceó primeramente con los pies finos y fué ovacionadísimo. Con la muleta estuvo inmenso y de tanto acercarse el toro le rozó dos veces. Cobró una estocada y descabello. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo).

Don Alvaro Domecq toró finalmente a un Mura que debía ser lidiado en tercer lugar y fué retirado por caerse engarrotado de los cuartos traseros. Rejoneó y banderilleó muy artísticamente, escuchando una ovación indescriptible y se le concedieron las dos orejas.—(CIFRA).

Invieta
Radio
Sonido en relieve

3 VERDADERAS MARAVILLAS para 1945

AGENCIA OFICIAL **Lasa Marti** LA CORUÑA
REAL. 23